



2021年2月15日阿拉伯叙利亚共和国常驻联合国代表团临时代办给秘书长和安全理事会主席的同文信

奉我国政府指示，谨此转递以下信息。

六年多前的2014年9月24日，为解决外国恐怖主义作战人员问题，安全理事会首脑级会议通过了第2178(2014)号决议。该决议的通过是国际反恐文书发展过程中的一项重要进展，给人们带来了希望，使人们相信可通过加强和协调国际努力，解决这个对国家、区域和国际和平与安全构成严重威胁的问题。

众所周知，安理会在该决议中促请联合国所有会员国根据国际法规定的义务开展合作，通过各种途径努力应对外国恐怖主义作战人员构成的威胁，包括防止激进化演变为恐怖主义，防止招募包括儿童在内的外国恐怖主义作战人员，防止外国恐怖主义作战人员跨越边界，阻断和防止向外国恐怖主义作战人员提供财政支助，同时在起诉、恢复正常生活和重返社会方面制定和实施各项战略，以便将外国恐怖主义作战人员送回本国。

尽管这么多年过去了，但正如秘书长在其关于伊黎伊斯兰国(达伊沙)对国际和平与安全构成的威胁以及联合国为支持会员国抵御这一威胁所作广泛努力的第十二次报告(S/2021/98)中所确认的那样，外国恐怖主义作战人员依然构成重大的全球威胁。这种威胁之所以仍然存在，主要是因为外国恐怖主义分子所属的西方国家政府没有履行其责任。这些国家以非常有选择性的方式执行第2178(2014)号决议的要求，逃避法律义务，追求狭隘、自私的利益，代价是很多国家遭受恐怖主义蹂躏、被跨国外国恐怖分子大肆掠夺，造成人员死亡，财物被毁，数百万人流血受苦。我国就是其中之一。

我国，叙利亚，一直是众所周知的那些国家政府发动的恐怖主义战争的受害者，这些国家在这场战争中雇佣了数以千计的外国恐怖主义分子。这些国家政府从世界各地招募和召唤来这些恐怖主义分子，并向他们提供军事、财政、政治和媒体支持。这些年来，我们一再呼吁安全理事会履行其维护国际和平与安全的责任，追究赞助恐怖主义的国家的责任，迫使它们停止支持恐怖主义，把他们国家的外国恐怖主义作战人员带回国。尽管如此，但西方国家政府试图将这一问题政



治化，逃避责任，拖延时间。事实上，某些西方国家政府已在国内采取措施，不让身为这些国家国民的恐怖主义分子回国。这些措施包括像联合王国那样取消护照并禁止入境，或像比利时那样只允许外国恐怖主义分子的子女在与父母或家人分离后入境。

另一方面，某些信奉国际法和《联合国宪章》原则和宗旨的国家已向叙利亚政府伸出援手，让身为这些国家国民的外国恐怖主义分子及其子女回国，以期追究犯罪者的责任，使他们的家人和子女能恢复正常生活，重返社会。通过与俄罗斯联邦、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、几个中亚国家和其他国家开展这种合作，数百名外国恐怖主义分子的家属已经返回祖国。

叙利亚政府感谢俄罗斯联邦和哈萨克斯坦的建设性参与，感谢它们于 2021 年 1 月 29 日组织了一次主题为“儿童与武装冲突：遣返冲突区儿童”的安全理事会“阿里亚”办法会议。我国感到遗憾的是，联合王国和爱尔兰等某些西方国家的代表企图劫持这次会议，采取敌对立场，提出不切实际且毫无根据的指控。

阿拉伯叙利亚共和国谨此提醒，叙利亚一再表示，叙利亚随时愿意与所有愿意严肃处理此事的政府和人道主义组织合作，依照国际法遣返外国国民。叙利亚重申，必须在与叙利亚政府充分合作和事先协调的情况下遣返外国恐怖主义作战人员及其家属。叙利亚还重申，与恐怖团体和分裂主义民兵联系、向其提供资金或行贿以将其家属偷运到邻国，以及某些国家政府派遣代表与这些团体和民兵会面，都违反了国际法、《宪章》和安全理事会有关决议，安理会在这些决议中均重申对叙利亚主权、独立、领土统一和完整的坚定承诺。

在此方面，谨此提请你们注意我们 2021 年 1 月 27 日给你们信(S/2021/89)。我们在该信中指出，西方代表团未经叙利亚政府事先批准，秘密非法进入叙利亚东北部分地区。我们还谨此提请你们注意，秘书长在上述报告(S/2021/98)第 44 段中提到的 2019 冠状病毒病(COVID-19)大流行造成的旅行限制和其他挑战并未阻止这些西方代表团秘密入境。这种行为证实了这些代表团及其政府心存继续侵犯叙利亚主权的不良意图。有鉴于此，我们重申，必须维护国际法原则、《宪章》条款、包括安全理事会第 2170(2014)、2178(2014)和 2253(2015)号决议在内的反恐文书以及关于国家间友好关系与合作的各项原则，必须制止这种侵权行为，追究肇事者的责任。

请将本信作为安全理事会文件分发为荷。

临时代办

公使衔参赞

库赛·阿勒达哈克(签名)